
Procedure per la corretta manutenzione del fondo in erba dell’impianto sportivo. 

 

Il manto in erba necessita di continua manutenzione e cura per poter mantenere il suo stato e la sua 

efficienza. Deve essere effettuato il taglio in maniera sistematica e programmata senza lasciare il residuo 

sul fondo. Il deposito del residuo di taglio può causare, per effetto della sua fermentazione e del suo 

degrado, danni al manto erboso con perdita dello stesso e l’insorgere di possibili malattie fungine. 

Quindi le indicazioni da seguire per il taglio sono principalmente le seguenti: 

- tagliare il manto erboso a foglia più asciutta possibile (quindi fare attenzione nei periodi piovosi). 

- tagliare e asportare sempre il tagliato. 

Il fondo per mantenere la sua durata e efficienza necessita di essere concimato, il ciclo prevede 4 

trattamenti annui (1 volta a stagione) con prodotti ternari bilanciati a rilascio controllato. 

Concimazione Settembre/Ottobre. Concime agricolo a rapido rilascio, a base di potassio con titolo: 13-0-

46. (200 kg di prodotto) 

Concimazione Febbraio. Concime agricolo a rapido rilascio, a base di azoto con titolo: 33-0-0. (200 kg di 

prodotto) 

Concimazione Aprile. Concime microgranulato pellicolato con rilascio controllato, a base di microelementi, 

NPK + microelementi “proturf”. (200 kg di prodotto) 

Concimazione Giugno. Concime microgranulato pellicolato con rilascio controllato, a base di 

microelementi, NPK + microelementi “proturf”. (200 kg di prodotto) 

Inoltre per la manutenzione del manto si devono seguire le seguenti indicazioni: 

- avere sempre a disposizione sabbia silicea di fiume e seme, per sistemare i danni che creano i giocatori. 

- non fare riscaldamento o torelli sempre negli stessi punti. 

- preservare il più possibile le aree di porta (che saranno quelle sempre più martoriate e danneggiate). 

- rullare con rullo leggere solamente in alcuni casi, non sempre per qualsiasi motivo. 

- nel periodo estivo, far attenzione a impostare bene l'impianto irriguo. 

- in inverno e estate, far attenzione all'insorgenza di possibili malattie fungine (zone gialle del prato di 

forma tondeggiante). 


